

# 安倍政权修宪野心凸显

分析人士认为,安倍的执政之路如果秉承以往惯性思维,可能走入险途甚至歧途

## 国际观察

再次当选日本首相的安倍晋三24日晚在东京阐述新内阁施政方针时称,将推动行使集体自卫权相关法律在明年例行国会上获得通过。

安倍在大选期间提出“日本复兴,唯有此路”的口号。分析人士认为,安倍政权的执政之路如果秉承以往惯性思维,可能走入险途甚至歧途。

### “安保色彩”突出

安倍提前举行大选的最大目的就是延长政权寿命。选举过后,安倍政权从只剩2年变为还有4年。而内阁的构成几乎一成不变,除防卫大臣江渡聪德因身陷政治资金问题请辞外,其余17名阁僚均得以留任。

安倍在24日晚的记者会上,重申确保“安倍经济学”成功。不过,安倍不再讳言“安倍经济学”只是实现其政治野心的工具。

他明确表示,优先经济课题的理由是,“因为经济低迷,日本在国际社会存在感低下,日本在外交安保领域身影稀薄”,“有了强大的经济,才能展开强有力外交,而外交又与安全保障表里一

体”。

25日的《东京新闻》将安倍新内阁的施政方向概括为“安保政策加速、经济政策继续、核电政策维持”。从2015年已知政治日程看,安倍政权的“安保色彩”将非常突出,包括制定集体自卫权相关法案、修改日美防卫合作指针、驻日美军普天间机场迁移问题,以及在联合国寻求“入常”等。

日本政治分析师岁川隆雄预测,安倍接下来的4年政治日程可分前后两个阶段。前两年的施政重点是重启核电、安保法案、TPP协议,同时确保在2015年秋季自民党总裁选举连任,在2016年夏季参议院选举中确保足够议席。后两年,安倍将致力于规划修宪路线图,并择机重演解散众议院一幕,顺利延续政权。

### 安倍“修宪优先”

庆应大学经济学教授金子胜指出,安倍表面上声称“经济优先”,但实际是“修宪优先”。日本媒体也指出,修宪才是安倍心目中的“本职工作”。

安倍24日晚明言,“修宪将迎来历史性的机遇(挑战)”,他表示,通往修宪之路的桥梁已经搭好,接下来就是怎么过桥的问题了。

根据日本修宪程序,修宪提案需要



12月24日,在日本东京,日本首相安倍晋三离开首相官邸。新华社/路透

分别得到国会众参两院三分之二以上议员赞成后才能交付国民投票,而如果半数以上国民不赞成,那么也无法修宪。

国会的修宪阻碍已经显著下降。自民党和公明党执政联盟大选后继续控制众议院三分之二议席,参议院议席虽然未能超过三分之二,但在野党议员中赞成修宪的也不在少数。

安倍本人也承认国民投票能否过半才是修宪的真正考验和最大关键,但

“这并非易事”,需要努力提高民众对修宪必要性的理解。日本多项民调显示,半数以上民众反对修宪,特别是反对修改确立日本“和平国家”形象的宪法第9条。

其间媒体称,为了寻求最大程度支持,安倍政权最初的修宪案可能避免涉及宪法第9条等争议条款,而是“为了修宪而修宪”,寻求打破战后形成的“修宪禁区”。

### “唯有此路”冒险

但是,安倍的“唯有此路”并非坦途,可能走入险途甚至歧途。

首先,安倍明显高估了民意对自己的支持。本次大选中,自民党所获议席数继续维持巨大优势,但这并不代表大多数民众支持安倍政权。由于投票率创下历史新高,只有52%,因此实际上自民党所获选票比例不到全部选民的四分之一。

事实上,民调显示,在集体自卫权、重启核电、冲绳美军基地、修宪等具体个案中,民意对安倍政策的反对始终高于赞成。

其次,“安倍经济学”前景未卜。安倍政权一系列施政重点如愿推行的前提是“安倍经济学”呈现看得见、摸得着、可持续的成果。但是,日本经济连续两个季度负增长,国际评级机构下调日本国债信用评级和展望,均对“安倍经济学”敲响了警钟。民调显示,有六成以上民众对其效果持质疑和否定态度。

此外,地区负面影响不容忽视。

有分析人士指出,安倍基于历史修正主义、军国主义、大国主义的所谓“政治抱负”可能继续制造地区摩擦,影响区域稳定,这将反过来对日本经济复苏和对外形象带来极大冲击。

记者 冯武勇 刘秀玲  
(新华社东京12月25日电)

## 美又一非洲裔青年遭警察枪杀

案发地距弗格森仅约3公里

浓烟和响声是由警方还是示威者引发。

圣路易斯县警宣布赖恩·舍尔曼24日发表声明,向媒体记者讲述了枪击案事发过程。

舍尔曼说,一名警官当地时间23日23时15分左右在伯克利一处加油站例行巡逻。

这名警官发现两名可疑男子,准备前去盘问。这名警官走近时,其中一名男子突然掏枪指向警官。这名警官随即枪击了持枪男子,另一名男子见势逃走。

“这名来自伯克利的警官由于担忧自己性命不保,对持枪男子开枪射击多次,对方伤重不治,”舍尔曼说。

《圣路易斯快邮报》援引死者母亲的话报道,死者名为安东尼奥·马丁,现年18岁。不过,警方称尚无法证实这一说法。

张旌(新华社供本报特稿)

## 约旦一架战机在叙利亚坠落 机上一名飞行员被劫为人质

新华社安曼12月24日电(记者蒋少清)约旦武装部队司令部24日发表声明说,约旦一架战机当天在叙利亚拉卡

地区坠落,机上一名飞行员被劫为人质。

约旦武装部队一名负责人说,这架约旦皇家空军战机当天上午在叙利亚拉卡地区执行针对恐怖组织的军事任务时坠落。约旦军方在声明中要求保障飞行员生命安全,并表示将尽快营救人质。

## “伊斯兰国”发布所俘飞行员照片

新华社大马士革12月24日电(记者杨臻 刘阳)极端组织“伊斯兰国”24日在社交网络上发布了3张据称为该组织俘获的约旦籍飞行员以及一架战斗机残骸的照片。

照片显示,这名飞行员是约旦皇家空军中尉马兹·卡萨斯贝。照片中的他衣衫不整,被数名极端武装人员挟持着。

卡萨斯贝的家属得知消息后,通过约旦媒体请求“伊斯兰国”仁慈地对待被俘飞行员,并呼吁各方采取一切手段营救卡萨斯贝。

约旦武装部队司令部当天发表声明,证实约旦一架战机当天在叙利亚东部拉卡地区坠落,机上一名飞行员被劫为人质。约旦武装部队一名负责人说,这架约旦皇家空军战机当天上午在叙利亚拉卡地区执行针对恐怖组织的军事任务时坠落。

“伊斯兰国”在社交网络上宣称,这架战机被其发射的导弹击落。如果属实,这将是9月美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟实施空袭以来首架被击落的战机。

不过美国军方表示,有证据显示约旦战机并非被“伊斯兰国”武击落,但美国军方没有透露相关证据,也没有解释战机坠落原因。

今年6月以来,极端组织“伊斯兰



12月24日,在叙利亚拉卡,被“伊斯兰国”极端组织俘获的约旦空军中尉马兹·卡萨斯贝(圈内)被该组织武装人员挟持。新华社/美联

国”占领伊拉克西部和北部以及叙利亚东部大片土地。美国9月10日宣布对“伊斯兰国”实施系统性空袭,同时组建

打击“伊斯兰国”国际联盟。约旦、沙特和阿联酋等阿拉伯国家参加了由美国主导的国际联盟。

12月24日,在美国密苏里州伯克利,警察在示威者旁警戒。新华社/法新

## 债务催收公告

根据《债权转让协议》,中国长城资产管理公司海口办事处已将其从中国农业银行收购的对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给海南联合资产管理公司。

海南联合资产管理公司作为债权(包括贷款本金、利息及其他权利)的受让方,现公告要求债务人、担保人及其他义务人立即向海南联合资产管理公司履行相应合同约定或法院判决所确定的义务(若债务人、担保人及其它义务人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清偿责任)。

特此公告

海南联合资产管理公司  
2014年12月26日

序号	债务人(保证人)名称	本金	整体债权
1	海南省华侨食品厂	10,420,000.00	27,688,198.98
2	海南省太平洋旅游开发贸易公司	3,000,000.00	8,565,135.93
3	海南省华侨食品工业公司	3,000,000.00	10,507,948.25
4	海南省华侨物资供应公司	3,690,000.00	10,638,900.88
5	海南省农牧业发展总公司	16,000,000.00	44,767,827.63
6	海南省祥隆实业公司	3,300,000.00	13,140,200.17
7	海南省热带作贸易总公司	22,470,000.00	54,674,533.07
8	海南省水产对外贸易公司	2,000,000.00	7,489,265.97
9	海南省轻工实业公司	6,767,500.00	19,664,076.56
10	海南省轻工置业发展公司	2,500,000.00	7,158,556.78
11	海南省机械房地产总公司 (保证人:海南省机械工业总公司)	2,000,000.00	5,577,598.25
12	海南省华建公司	11,600,000.00	33,216,402.84
13	海南省电影器材公司	230,000.00	516,774.84
14	海南省建材工业发展公司	350,000.00	1,039,744.98
15	海南省机电工业公司	3,400,000.00	9,789,221.17
16	海南省无线电电厂	20,000,000.00	42,528,200.04
17	海南省昌隆进出口贸易总公司	3,100,000.00	5,560,106.78
18	海南省医药总公司(港币借款折合)	1,061,950.00	3,292,411.72
19	海南省南药公司(美元借款折合)	1,275,043.00	2,589,170.68

注:本公司清偿单仅列截止2005年12月31日的本金及整体债权金额。至实际偿还之日止债务人和担保人应偿还的本金及利息余额按相关合同及中国人民银行的有关规定计算。

## 公 告

### 三亚联合证券交易部:

贵公司位于三亚市胜利路滨海小区1号楼603号(原房号:滨海小区A栋306号,产权证号:三公房字第72号,以下简称“603号房”),在市胜利路改造工程项目红线范围内,我区将依法对该处房屋进行拆迁补偿安置。为保障贵公司的合法权益,贵公司应自本公告刊登之日起30日内,携带有关证件到我区办理补偿安置手续。逾期未办理的,我区将按以下方式给予处理:

一、本公告期满后,贵公司仍未前来办理相关手续的,将视为贵公司认同我区按《三亚市胜利路改造工程征收补偿安置方案》的规定对603号房进行补偿,并给予提存。

二、根据603号房的现居住人陈海与贵公司签订的协议及我区公示情况,并无就陈海居住于603号房提出异议。本着维护陈海的权益,我区将603号房中的临时过渡费用及个人部分的补偿款支付给陈海。

特此公告

三亚市河西区管理委员会  
2014年12月11日

## 国有资产(资产)公开挂牌转让公告

项目编号:QY201411HN0135-1

受委托,按现状公开转让深圳市福田区新洲村嘉洲富苑B座11B房,建筑面积93.11m<sup>2</sup>,挂牌底价2607993元。嘉洲富苑小区位于深圳中心福田区新洲滨河大道与新洲路交汇处,建成于2012年,钢混结构,共30层。标的户型为三房二厅一卫,西南朝向,采光良好,现为毛坯房。标的所处区域位置佳,交通便捷,学校、超市、银行、医院等基础设施齐全,生活方便。

报名需缴纳竞买保证金100万元,公告期:2014年12月26日至2015年1月26日,详情请登录海南省公共资源交易网(<http://www.gggzy.hi.gov.cn>)、海南产权交易网(<http://www.hnmcq.cn>)查询。联系方式:海南省公共资源交易中心产权交易21号窗口,电话:0898-65237542,海口市龙昆南路凤凰新华社广场五楼海南产权交易所,电话:0898-66558003(施女士)、0898-66558023(李女士)。

海南产权交易所以

2014年12月26日

特此公告

## 普京第11次当选 俄罗斯年度政治人物

据新华社莫斯科12月24日电(记者吴刚)俄罗斯全俄社会舆论研究中心主任阿布拉莫夫24日宣布,调查显示,俄总统普京今年再次当选俄年度政治人物,这已是他在连任第11次当选。

该中心日前选取46个联邦主体的1600人进行调查。结果显示,有44%的受访者支持普京当选俄年度政治人物;排在第二位的是俄外交部长拉夫罗夫,支持率为8%;第三位是总理梅德韦杰夫,支持率为5%。

## 克里米亚遭乌克兰断电

【新华社微特稿】乌克兰能源部24日说,由于克里米亚地区未能按要求节约用电量,乌克兰政府决定暂时切断当地电力供应。

乌克兰能源部一名代表说:“今天,克里米亚供电被切断,如果乌克兰其他地方不节电,我们也会这样做。当地实施节电计划后,我们就会恢复供电。”当天晚些时候,乌克兰政府宣布已恢复供电。克里米亚今年3月宣布脱离乌克兰并入俄罗斯,但当地用电仍依赖乌克兰。因乌克兰危机,美国对俄罗斯实施多轮制裁。本月19日,美国总统奥巴马签署行政命令,禁止投资克里米亚或对这一地区进出口货物、技术和服务。这一行政命令还禁止美国个人或公司购买克里米亚地区的不动产或企业。(张旌)

## 以色列警方拘留 近30名涉贪官员

新华社耶路撒冷12月24日专电(记者范小林)以色列警方24日拘留了近30名涉嫌贪污的官员,并对他们展开进一步的讯问和调查。

以色列警方当天发表声明说,以警方负责调查贪污的部门经过一年调查认为,这些官员涉嫌一起大规模收受贿赂、诈骗、洗钱、谋取私利和违法任命案件,因此于24日上午将这些官员从家中带走,并对他们拘禁调查。

据以色列媒体报道,这些官员中包括内政部副部长费纳·基尔申鲍姆、前旅游部长斯塔斯·米谢尔尼科夫,以及一些地区委员会、政府机构、非营利组织和公共机构的负责人。

## 获释美间谍获赔数百万美元

【新华社微特稿】美国媒体24日报道,古巴本月中旬释放的美国“